



内托(中)再为建业立功

1:1,上周六河南建业在主场战平了领头羊北京国安,但对于双方来讲似乎又都不是很理想的结局,河南建业的不胜纪录延续到了10场并且成为迄今为止中超球队中唯一未尝胜果的球队,而北京国安借此扩大领先优势的愿望也落空。而在场内发生的一切也远远不像结果那么“平和”。

晚报首席记者 郭韬略/文 贾俊生/图 (除署名外)

河南建业 1:1 北京国安

(建业目前排名中超第14名,倒数第三)

北京球迷拆掉球场座椅 国安球员为球迷“出头”为点球 国安主帅怒斥裁判

原来平局也打得这么火爆

火爆球迷

北京球迷拆掉球场座椅赛后三人被拘

比赛前一天,一场以北京电视台的一期讽刺建业队员“擅长诈伤、拖延时间”的节目为导火索,以北京电台一位记者有“赶紧降级”内容的微博为催化剂的双方球迷的对战在网络上已经异常火爆,而在比赛当天,这场对战终于上演了“现实版”。

赛前一个多小时,建业队的大巴抵达航海体育场的时候,恰逢300名北京球迷入场。大巴迅即陷入了身穿绿色球衣的北京球迷的包围中,他们当中的不少人一边冲着大巴竖起中指,一边辱骂队员。甚至当队员们下车时,不少北京球迷还在近距离“问候”队员。

这一举动,通过口口相传,在赛前已然让主场球迷群情激奋。比赛开始,在双方队员激烈拼抢的同时,看台上两边球迷的对骂就一直在持续,尽管被单独安置在球场南看台的北京球迷人数上处于绝对劣势,但国安队早早领先的局面让他们在“士气”上丝毫不输。

火爆的场面在中场休息时升级,一些河南球迷来到了北京球迷所在看台的出口,而南看台上座椅由此遭殃,被北京球迷拆下来作为武器反击,一时间看台上座椅乱飞,现场一片狼藉。赛后记者在球场围墙外面,还能看到10多张座椅散落一地。几乎整整一个区的看台座椅被毁,这也让建业俱乐部工作人员心疼不已:“算算损失恐怕得好几万。”

双方球迷的情绪在下半场依然“高涨”,有意缓解这种状况的现场主持人曾经试图呼吁球迷为双方球队加油,但当喊“建业”的时候,球迷以“加油”来应答,而在喊“国安”后,则换来的是巨大的嘘声。

赛后,为了安全,公安部门要求双方球队和北京球迷都暂时不要退场。深夜12点多,先是建业队员分批乘坐小火车离开体育场返回中牟基地,北京国安和北京球迷也陆续离开了现场。在等候期间,公安部门也开始了积极的调查取证工作,通过调取现场的照片,拿到确凿的证据之后,三名北京球迷因为“扰乱公共秩序”被郑州警方依法治安拘留5日。



国安球迷围堵建业大巴 新华社发



国安球迷竖中指示威 新华社发



国安主帅郁闷离场



看台上座椅乱飞

现场一片狼藉

火爆球员

大格怒骂法比奥 替补球员与工作人员起冲突

北京球迷的“嚣张”也激怒了一些在内场的挂有“临时工作证”胸牌的工作人员,他们将目标瞄向了看台边上挂的横幅,上前试图将横幅扯下,而看台上的北京球迷则拼命保护,双方开始撕扯。距离事发地不远,几名国安的替补队员正在球门后面热身,见此情景助理教练薛申和队员们忍不住上前为自己的球迷“出头”,一度和工作人员发生冲突。好在旁人的劝阻下冲突迅速化解,而北京球迷也得以保住了他们的横幅。

上半场北京国安格里菲斯打进一球。随着比赛的延续,场外的火爆气氛也开始向场内蔓延。第60分钟,徐亮在后场的铲球被主裁判周刚出示了黄牌,这引发了国安队员的不满。随后,国安前锋乔尔·格里菲斯在门前和法比奥拼抢时有身体接触,不知道同时是否还有语言上的“碰撞”,随后大格一直在冲法比奥怒吼,即便是主裁判上前劝阻,他的情绪依然无法平静,最终还是吃到了一张黄牌。

在建业队内托罚进点球的前后,国安有两次绝对的机会能够锁定胜局,但面对空门徐亮和马季奇的射门都打在了横梁上弹出。很难说当时的情况下,火爆得有些怪异的球场气氛没有对球员的心理产生影响。“论实力和比赛中的表现,如果心平气和地去踢,国安完全可以获胜,但那种气氛让队员很难做到这一点。从这个角度看,球迷和媒体是不是也应该反思一下,如果在赛前能低调一些,别有那么刺激性的言行,兴许国安的比赛环境会好很多。”赛后一位圈内人士说。

火爆教练

帕切科说,如果这能判点球的话,一场比赛能判30个

比赛的转折点第78分钟的那个点球,内托将比分扳平之后,面对河南球迷欢欣鼓舞的庆祝,南看台上也是一片静默。在内托打进这个点球之前,北京国安已经连续6场没有进球,门将杨智的不失球时间也长达620分钟。这个进球之后,杨智好比此前李雷雷保持的联赛不失球最长时间纪录多了一分钟。

但此并没有让杨智和他的队友们有心思去庆祝,因为在他们看来,这一纪录原本还是可以继续延长的。这也导致了国安队员在赛后不仅没有按规定的那样集体上前依次和三位裁判握手致意,而且还不断找裁判理论。

对这个点球判罚同样不满的还有国安队主教练帕切科,而且这个葡萄牙老头儿并没有像很多同行那样“隐忍不发”,而是在赛后的新闻发布会上统统将怒火发泄出来:“我知道这场比赛会非常艰难,因为对手有强的实力,有很好的队员。但我不理解那个点球的判罚,为什么对手用一个跳水的动作,就像跳入游泳池那样,就获得了点球。我想说的是,我尊重我的工作,我也希望我们的劳动成果能够得到尊重。如果这个球能判点球的话,那么一场比赛能判30个!我不远万里来到中国工作,我尊重中国足球。我想说,就让我们安心踢我们的足球吧。”

针对此前北京电视台所做的关于“诈伤拖延时间”的专题,有记者问帕切科:“我看到北京国安球员在1:0领先的时候,总是出现倒地的情况,请问这是队员抽筋还是受伤了?”对于这个问题,帕切科反应相当强烈:“很明显这是不喜欢我们这支队伍的人提的问题,提问的人根本不懂足球,你为什么不问那个点球是怎么回事儿?”“我的队员体能很好,没有抽筋儿,也没有肌肉拉伤。”面对追问,帕切科回答说。

微博

国安球迷乱竖中指

李昭楠:“我身后就是赛前嚣张跋扈乱竖中指,赛后被咱们球迷围在看台不敢下去的京城少爷们!你们不下来我们来也出不了体育场啊,刚才那气势哪去了。”

河南电视台足球解说员王鹏:“这事从9号开始供火,今天远征来郑的(北京)球迷一进场地,见谁骂谁,围建业大巴,骂转播团队,破坏球场座椅。我们在家门口,反过来,北京球迷恐怕也不会淡定。”

国安球迷先挑衅

昨日,河南足协秘书长刘宁讲述了自己看到的一些情况:比赛前,建业球员的大巴在航海体育场大厅前停下时,赴客场观战的百余名北京国安球迷将大巴围住,向建业球员骂脏话,竖中指。刘宁对此表示不解,并说:“这种不文明的行为违背体育道德,有损体育精神。”

河南建业球迷大联盟负责人元海山直言“这明显是国安球迷挑衅”。他认为,国安球迷的这种直接激怒了建业球迷,再加上此前北京电视台的一个节目对河南建业“进行讽刺”,更让建业球迷恼火。

河南建业队新闻发言人王中仁说:“这个事情建业不便作评判,去看比赛的人心中都会有自己的衡量。”但他表示,会将具体情况和公安部门的处理结果尽快公布在俱乐部官方网站上。

建业预备队负于国安

经过前一天的“火爆”对抗之后,河南建业和北京国安的预备队昨天在中牟基地又进行了一场比赛,结果建业队以1:2负于对手。

昨天的比赛中的“主角”是一位名叫萨鲁的黑人前锋,他是新进到建业队中试训的,因为更换外援的工作现在事关重大,所以这场预备队的比赛也吸引了建业集团董事长胡葆森前往观看,俱乐部总经理邵俊农等也悉数到场。

据介绍,萨鲁今年32岁,此前在美国职业大联盟踢球。尽管抵达郑州不久,身体还不在最佳状态,但萨鲁昨天依然打满了全场,并且表现出了良好的基本功和出色的意识。上半场即助攻凌思浩打进一球,帮助建业队取得领先,此后萨鲁还曾经为队友创造了一次单刀机会,可惜未能破门。

另外,此前建业俱乐部专门开出的“敢斗奖”,经媒体、球迷和俱乐部三方评议颁发给建业全体上场球员。